

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	22.4.2010
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	21.4.2010 - 22.4.2010
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Českobudějovický deník

UDÁLOST OBRAZEM**3**
22.4.2010 Českobudějovický deník str. 4 Jižní Čechy HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Krkonošský deník

Necht' si sopka dál běsní. Vrtulník už zase létá**3**
22.4.2010 Krkonošský deník str. 1 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
LIBUŠE JELINKOVÁ

Mladá fronta DNES

Srážku dvou aut jeden řidič nepřežil**4**
22.4.2010 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Hradecký HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
(bed)

Přerovský deník

Sopečný prach omezuje region**4**
22.4.2010 Přerovský deník str. 1 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
PETRA POLÁKOVÁ-UVÍROVÁ

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Českobudějovický deník

UDÁLOST OBRAZEM

22.4.2010 Českobudějovický deník str. 4 Jižní Čechy
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

VÁŽNÉ ZRANĚNÍ. K nehodě s vážným zraněním došlo v pondělí 19. dubna před 14. hodinou v katastru obce Radčice u Vodňan. Řidička (49) osobního automobilu Škoda Felicia jela ve směru od Písku na Vodňany. Na rovném a přehledném úseku začala předjíždět osobní vozidlo ve chvíli, kdy v opačném směru jel nákladní automobil volvo s návěsem. I přesto, že se řidič nákladního vozidla snažil najet co nejvíce k pravé krajnici a vytvořit místo pro felicii jedoucí v protisměru, střetu nezabránil. Při nárazu řidička utrpěla těžká zranění a byla transportována **leteckou záchrannou službou** do českobudějovické nemocnice.

Foto popis|

Foto autor| Foto: PČR Strakonice

Region| Jižní Čechy

Publikováno| Českobudějovický deník; Jižní Čechy; 04

Publikováno| Českokrumlovský deník; Jižní Čechy; 04 - 9

Publikováno| Jindřichohradecký deník; Jižní Čechy; 04 - 9

Publikováno| Písecký deník; Jižní Čechy; 04 - 8

Publikováno| Prachatický deník; Jižní Čechy; 04 - 8

Publikováno| Strakonický deník; Jižní Čechy; 04 - 8

Publikováno| Tábořský deník; Jižní Čechy; 04 - 9

ID| 393a46e9-4b28-41cd-a2ac-ac953d738929

Krkonošský deník

Nechť si sopka dál běsní. Vrtulník už zase létá

22.4.2010 Krkonošský deník str. 1 Titulní strana
LIBUŠE JELÍNKOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Liberec – Přestože vulkán na Islandu chrlí lávu dál, záchraniči Libereckého kraje dostali zelenou. Jejich vrtulník se odlepil od země. Po několika dnech, kdy se vrtulník Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje nesměl kvůli sopečnému mraku z Islandu odlepit od země, vzletl k prvnímu případu.

„První start jsme měli do Horní Police ke třináctileté dívce, která spadla z koně. Vrtulník posíláme do terénu v případě ohrožení života. Mezi nemocniční transporty jsou zatím zastaveny,“ přiblížila Lenka Moravcová, tisková mluvčí Zdravotnické záchranné služby v Liberci. Dívku záchraniči transportovali do českolipské nemocnice se zraněním zad.

Jak dlouho budou moci **vrtulníky záchranné služby** létat, není ale jisté. Podle zpráv z médií se totiž k Velké Británii blíží nový mrak sopečného popela. Ten může znovu ochromit letový provoz.

„Prodloužila by se doba převozu pacienta do nemocnice. Vrtulníky by musely nahradit sanitky,“ sdělila Lenka Moravcová.

Přestože podle ministerstva zdravotnictví v těchto dnech už nehrozí dětem, seniorům a astmatikům zdravotní potíže a mohou se tedy všichni pohybovat volně venku, někteří Liberečané si stěžují. strana2

Region| Východní Čechy

Mladá fronta DNES

Srážku dvou aut jeden řidič nepřežil

22.4.2010 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Hradecký
(bed) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Krátce

JIČÍN

Na silničním obchvatu Jičina se včera před polednem čelně srazily osobní automobil a dodávka. Oba vozy po nárazu skončily v příkopě. Řidič osobního auta na místě zemřel. Zraněného řidiče dodávky transportoval vrtulník **letecké záchranné služby** do nemocnice. Jeho spolujezdec vyvázl s lehčím zraněním, ale také skončil v nemocnici. Příčiny tragické nehody vyšetřuje policie.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - východní Čechy (hradec králové)

Přerovský deník

Sopečný prach omezuje region

22.4.2010 Přerovský deník str. 1 Titulní strana
PETRA POLÁKOVÁ-UVÍROVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Přerovské cestovní kanceláře odkládají pobyty do vzdálenějších míst. Vrtulníková základna hlásí: nelétáme!

Přerov - Láva z islandské sopky ovlivnila i životy obyvatel Přerova. Kvůli obavám z poškození motorů sopečným prachem byl omezen letecký výcvik na zdejší vrtulníkové základně, cestovní kanceláře zase odkládají zájezdy do vzdálenějších destinací. Jaký konkrétní dopad může mít vulkanický prach na zdraví lidí, ale zatím odborníci netuší. Alergiků v ordinacích sice přibýlo, lékaři to však přičítají spíše pylové sezoně.

Až do odvolání jsou pozastaveny všechny cvičné lety na přerovské vrtulníkové základně, jejíž piloti jsou nyní na misi v Afghánistánu.

„Od pátku nelétáme. V úterý nám sice na dvě hodiny povolili zkušební lety, ale teď máme zase pauzu. Provádíme aspoň drobné práce na základně,“ popsal situaci jeden z příslušníků letky. Podle mluvčí velitelství Společných sil Sabiny Introvičové se omezení dotklo nejen vrtulníkové základny, ale zkomplikovalo život i stíhačům. „V současné době pouze střežíme vzdušný prostor. V případě bezprostředního ohrožení života a nutnosti zásahu ale vzlétnou vrtulníky **letecké záchranné služby** i SAR,“ upřesnila mluvčí. Hlavním důvodem omezení letů je obava z poškození motorů vrtulníků. „Motory můžou nasát jemný prach a poškodit lopatky. Stroj by se tak mohl zanést a za letu vypnout. V současné době se ale teprve vyhodnocuje přesný vliv prašného prostředí na letouny,“ doplnil šéfredaktor časopisu Letectví a kosmonautika Jan Čadil.

Sopečnou činnost na Islandu pocítili i v přerovské hvězdárně, a to zhoršením pozorování astronomických jevů. „Každá zaprášenost snižuje pozorovací podmínky, takže to může omezit i takzvanou mezní magnitudu, tedy nejbližší hvězdu, kterou je možné spatřit dalekohledem. Zatím je stále zataženo,“ uvedl astronom Petr Karel. Že by měl ale spad prašných částic zásadní vliv na zdraví obyvatel, tomu nevěří Petr Vitásek z přerovské meteorologické stanice.

„V první fázi se prach vyskytoval ve vrstvě od šesti do jedenácti tisíc metrů, na počátku týdne už byl i níže - od čtyř do šesti kilometrů. V předpovědi počasí na nejbližší období se už objevuje, že se prachové částice ve vyšší vrstvě zmenšují,“ řekl meteorolog. Pro letadla to stále znamená extrémní nebezpečí poškození motorů při vlietnutí do oblastí, které obsahují částičky. „Ještě v úterý o půlnoci byl mrak nad Střední Evropou, a stejně tak i ráno. Vypadá to ale, že nyní se prach udržuje už jen ve vyšší vrstvě,“ dodal.

Pokračování na straně 2

Dokončení ze strany 1

Podle něj se vulkanické částice v Česku nedostaly na zem. „Na posun mraku má vliv výškové proudění větru a sopečný popel, který se sem dostával, by se měl postupem času rozptýlit v atmosféře. Silnější vítr je ideální a vymete to. Protože výrazně nepršelo, neměl se prach jak dostat na zem. V Přerově byly sice dva dny po sobě krátké bouřky a přeháňky, ale nic jsme nepozorovali - ani prach na autech,“ podotkl. Částice se prý nedostaly tak nízko, aby mohly mít negativní vliv na zdraví lidí. Jeho slova potvrzuje i přerovská alergoložka Božena Kalabusová: „Máme sice v ordinaci pacientů více, ale tím hlavním důvodem je pylová sezona, která je v plném proudu. Rozkvetla bříza a to je vždy období, kdy je u nás nápor,“ konstatovala. Zmatek způsobený prachem z

islandské sopky pocítily i přerovské cestovní kanceláře. Klienti cestující do vzdálenějších destinací kvůli tomu museli odložit lety. „Odjezdy do Egypta jsou na pár dní pozdrženy, ale uskuteční se, i když v jiném termínu. Přesné finanční ztráty, které nám to způsobilo, vyčíslíme asi až později,“ řekl majitel přerovské cestovní kanceláře Cylinder tour Milan Váleček. „Měli jsme štěstí, naši klienti přiletěli z Egypta ve čtvrtek a v pátek byly lety zakázány. Zájezdů do Anglie se však omezení letecké dopravy nedotkne, protože jezdíme autobusy,“ doplnila pracovnice cestovní kanceláře Omega Tour Mária Romsyová.

Region| Střední Morava

Publikováno| Přerovský deník; Titulní strana; 01

Publikováno| Hranický deník; Titulní strana; 01 - 3

ID| 51334183-2271-4077-a711-610af3468fe6
